

عائشہ یہ کہہ رہے تھے کہ مجھ پر بچے نہیں؟“ فوزی تمہیں کہہ رہے ہیں کہ جاؤ گی؟“ ہاں تو کیا ہے ان کہہ دینا کو؟“ تو اب اس قدر وابستہ لباس میں میں تمہارے ساتھ ہرگز نہیں جا سکتی“ فوزیہ کو ایک دم غصہ آ گیا۔ ”وابستہ ہے یا جو بھی میں نے پہنا ہے نا؟“ تم پہننا یا میں بات ایک ہی ہے میرے خیال میں ہم دونوں کا تعلق ایک ہی صنف سے ہے۔ پتا تو فوزیہ کو ہی ہر مانتا پڑی کہ اس کے سوا چارہ بھی نہ تھا اور پہلے ہی خاصی دیر ہو چکی تھی۔ سارا راستہ فوزیہ کا موڑ زبردست خراب رہا۔ وہ اندر ہی اندر سوچتی اور کڑھتی رہی کہ آخر عائشہ اتنی تنگ نظر کیوں ہے؟ ہمارے گھر پہنچی تو اس کا موڑ درست تھا۔ شاید اس کی وجہ بلمانے میں عائشہ کی پہل تھی۔ زندگی تو قہرہوں کی گونج، طنز و مزاح کے جمونکوں اور باتوں کی بازگشت میں اپنے اسی معمول پر جا رہی تھی کہ گھر میں ایک دم سکون ہو گیا۔ ہنگامے دم پڑ گئے کیونکہ تمام سرگرمیوں کی روح رواں تھی فوزیہ اور وہ ان دنوں استحان میں بری طرح مصروف۔ اور اس کے بنیر پر وگرم اور جوار۔ فیصل کو جس کے لئے دو منٹ چپ رہنا مشکل تھا۔ خاموشی اور سکون بہت کھلتا۔ وہ زبان کا ذائقہ بہ لسنے کی کوئی نہ کوئی راہ چیل ہی لیتا۔ صین اس لئے جب فوزیہ کتاب پر جھکی پڑھنے میں محو ہوتی وہ آن بیٹکتا۔ ”مائی سوٹ ایسا کیا خیال ہے آج شام آئیں گے؟“ اور اسکی بات پوری ہونے سے پہلے ہی فوزیہ ہاتھ جوڑ دیتی۔ فیصل پینز سیاں سے چلے جاؤ۔ ”تیرا

نہیں۔ اس نے قطعیت کے ساتھ کہا تو فوزیہ مجھلا اٹھی۔ ”ٹھیک ہے بابا جیسے تمہاری مرضی، لیکن یہ یاد رکھو! تمہاری وہ دنیا نسبت کسی دن تمہیں لے ڈوبے گی۔ عائشہ نے مسکراتے ہوئے دیکھا اور باہر چلی گئی۔ شب و روز اسی مصروفیت کے ساتھ گزر رہے تھے۔ وہی ہنگامہ آرائی، وہی ٹوک، جمونک، بحث و تھمیس، منت نیا پر وگرم، پٹنگے بازی اور اس پر مستزاد یہ کہ جب فوزیہ یونیورسٹی کے دلچسپ حصے مزے لے لے کر سناتی، تو سب ہی لطف اندوز ہوتے لیکن ایسے میں عائشہ کے چہرے پر ناگوارگی کے اثرات پھیل جاتے اور وہ خاموشی سے اٹھ کر چلی جاتی۔ پچھلے کمرے میں دو تین روز سے جو کھس پھس جاری تھی اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ آج شام تفریح کا پروگرام بنا۔ سب تیار ہو کر جب باہر نکلے تو عائشہ کو جادو میں لپٹا دیکھ کر فوزیہ مجھلا اٹھی۔ ”بھلا اسکی کیا نیک تھی؟“ اس کی تو نیک ہے۔“ میں نے آج پہلی مرتبہ لی ہے؟“ لیکن ابھی گاڑی میں شام کے وقت اگر تم یہ بوجھ نہ بھی اٹھاتیں تو کونسی قیامت آجاتی؟ محترمہ عرض یہ ہے کہ بوجھ میں نے اٹھایا ہے۔ نہ آپ نے۔ ہاں اگر میرے سر پر اور جی بولی چادر کا وزن تمہارے دماغ پر پڑ رہا ہے تو مجھے معاف رکھنیے، عائشہ واپس جانے کیلئے مڑی، لیکن اصف بھائی نے بڑھ کر روک لیا۔ ”تمہیں ہر صورت ہمارے ساتھ جانا ہے؟“ مگر اسی طے میں! ٹھیک ہے اور وہ گاڑی میں بیٹھ گئی۔ فوزیہ اور عائشہ ایم۔ اسے انگلش پارٹ ون پاس

وہ دنیا وہی لڑکی زندگی کی بازی جیت گئی

کرنے کے بعد فائل میں تمہیں۔ نورسن اور شیڈ کا کالج میں آخری سال تھا۔ بیک شناخت ابھی تھوڑا دیر میں تھی۔ ایک روز نورسن تالچ سے واپس آئی تو اس نے عائشہ اور فوزیہ کو ایک کارڈ دیا۔ کیا؟ کچھ لکھو۔ فوزیہ نے جھٹ اٹھا کر گولا۔ اچھا تو جہاں شادی کے بندھن میں باندھی جا رہی ہیں اس نے کارڈ عائشہ کی طرف بڑھاتا ہے کہ ہاں ہر کیا اور ہے؟ ضرور پھلین کے ٹکڑے کہ تمہیں جو تک لگی، ورنہ میں تو سوچ رہی تھی کہ ابھی کاکوئی خودی“ فوزیہ کہہ کر کھسک گئی۔ عائشہ حیران ہو کر فوزیہ کے کہنے کی طرف بڑھی۔ پہلی بھری کر وہ بوری ہے۔ ”میں نے تو ابھی ہل بھی نہیں کھینچنے“ اتنے میں عائشہ اندر داخل ہوئی تو ہکا بکا وہ گئی۔ فوزیہ اسے یوں حیران دیکھ کر گڑبڑا سکی گئی۔ بیکیوں پاکستان آرہے ہیں۔

مطلب ہے آئیں گے کہ آپ کو پسند ہے۔ وہ اسکی کمزوری سے کاٹھہ اٹھاتا، لیکن فوزیہ سختی سے کانوں میں اٹھیاں ٹھونس لیتی۔ عداوت اگر کے فوزیہ اور عائشہ استحان سے فارغ ہوئیں تو ہائی لوک اس کی زد میں آ گئے۔ یوں گھر میں سکوت سا چھا گیا، دن خاموشی سے گزرنے لگے، فیصل حسب عادت آتے جاتے ابھی ہانکتا، پیار یہ کیا ہو گیا۔ دور شرافت کچھ طویل ہوتا جا رہا ہے۔ دو تین ماہ اسی طرح گزر گئے مگر جیسے ہی استحان ختم ہوئے، لگی پھل ہونے۔ وہی ہنگامہ آرائی خوشیاں بقول فیصل یوں لگتا ہے اچانک برسات لگنے پر مینڈک خوشی سے ٹرا رہے ہوں۔ لیکن سرگرمیاں ابھی عزوق پر نہیں پہنچی تھیں کہ اچانک ایک خبر آئی جس نے گھر بھر میں خوشی کی لہر دوڑادی۔ خبر یہ تھی کہ اسرار بھائی ہرسوں کی فلائٹ سے

شروع ہوا۔ فیصل نے پلیٹ میں موجود کونٹے کو توڑنے کی کوشش کی، لیکن شاید وہ کچھ سخت تھا، اس نے جو نہیں کچھ کے ساتھ بھرپور دباؤ ڈالا، کچھ ٹکاک سے پلیٹ پر بجا اور کونٹہ اچھل کر تاپایا ابو کی گود میں۔۔۔۔۔ تاپایا ابو سمیت ایک دم سب نے فیصل کی طرف دیکھا۔ وہ بیچارہ نکلا کر رو گیا، وہ۔۔۔۔۔ وودراصل تاپایا ابو میں اسے توڑنے کی کوشش کر رہا تھا۔ اب جیسے دیکھو کونٹے توڑنے میں مصروف، لیکن وہ تھے کہ ٹوٹنے کا نام ہی نہیں لے رہے تھے۔ یہ کونٹے کس نے بنائے ہیں؟ چھوٹے چھوٹے پوچھا، فوزی نے لجاہت ہماری نظروں سے فیصل کی طرف دیکھا، لیکن اسے تو حساب چکانے کا موقع ملا تھا۔ جھٹ بولا، ”جی ابو فوزی آپ نے“ اور فوزی بیچارہ مارے شرم کے نظروں سے ہٹا رہا تھا۔ لیکن یہ کیا پھر تو سلسلہ ہی چل نکلا۔ بریانی کے کسی تھے میں کھانا کھانا مشکل اور کہیں ہاتھ نہ آ رہا، تو بچوں جیسے صرف مچھلی ہی ہوتی ہیں، کھیر تو اس میں چاول کے اور ادرہ کے بقول چینی کی بھی شدہ یہ قلت۔ ہاں عائشہ کا بنا یا دوسرا مرغ روٹ سب نے بے حد پسند کیا۔ پارٹی تو جیسے کیسے ختم ہو گئی مگر لڑکیوں کیلئے وہاں جان بن گئی۔ بزرگوں کے سامنے الگ شہ مندگی اور فیصل کے ہتھے نیا موضوع چڑھا۔ جہاں سب اٹھے ہوئے وہ شروع ہو جاتا، ”کیوں بھئی شگفتہ پھر کب کھلا رہی ہو بریانی؟“ فوزی آپنی ذرا یہ تو بتائیں کونٹے مضبوط کرنے کیلئے کونسا مصالحہ استعمال کیا تھا؟“ ایسے میں اسرار بھائی مداخلت کر کے فیصل کو چپ کر داتے۔ پارٹی کا چرچا ابھی عروج پر تھا کہ ایک دن نورسن نے جو سراغ رسالی میں مل رہا تھا، ایک غیر سنا کر لڑکیوں میں گھلبلی سی چلائی۔ فوزی نے رسالے کی ورق گردانی میں مصروف عائشہ سے رسالہ چھین کر پرے پھینکا تو وہ چونک پڑی۔ ”کیا واہ؟“ ”ہمیں ان کتابوں سے فرصت ملے تو کچھ پتہ چلے“ شگفتہ بولی ”ابو بھئی آخر کچھ بتاؤ گی تو پتہ چلے گا۔“ محترمہ ایک سنسنی فیز ٹیبرا، ”تاپایا ابو اور جانی لسان اسرار بھائی کی شادی جلد ہی کرنا چاہتے ہیں اور اس سلسلے میں اسرار بھائی کو مکمل اختیار دیا گیا ہے کہ وہ جہاں بھی چاہیں لہنی پسند کا اظہار کرس، اسرار بھائی پر سونے تک اپنے فیصلے سے آگاہ کر دس گے۔“ فوزی نے ہاتھ مکمل کر کے عائشہ کی طرف دیکھا تو وہ اپنے مخصوص انداز سے مسکرا دی، ”قبر تو خوش کن ہے لیکن یہ تم سب کیوں اتنی تجسس ہو؟“ ”تو کیا تمہیں اس بات سے کوئی وہ پھی

تاپایا ابو کے اکلوتے بیٹے، جو ڈائری کی اعلیٰ تعلیم کیلئے لندن گئے تھے۔ بس پھر کیا تھا ان کے آنے پر وہ ادا دم پکا گھڑا کی پناہ۔۔۔ اسرار بھائی کی آمد کے ٹھیک ایک ہفتہ بعد عائشہ اور فوزی کا زلفت آیا۔ عائشہ نے اسم۔ اسے اٹکھش میں فرسٹ ڈویژن لی تھی جبکہ فوزی صرف پاس ہوئی۔ سب مبارکباد کے ساتھ منٹھائی کا پر زور مطالبہ کر رہے تھے۔ اسرار بھائی خوش بھی تھے اور حیران بھی ”عائشہ تم نے کمال کر دیا۔ پرائیویٹ اور اتنے اچھے نمبر“ ”ویسے یہ زیادتی ہے“ فیصل بولا ”کیوں کیا بھیا؟“ ”ہوا یہ ہے کہ اصل کمال تو فوزی آپنی کا ہے۔ جنہوں نے دو نمبروں سے میدان جیتا ہے“ سب بے اختیار ہنس پڑے تو فوزی کھیلا ہی جو کر بولی ”مڈ لہنی ہونے بند

اس برس کے میں سچ

سے دو پہر تک

سکوت طاری رہتا ہے

رکھا کرو!“ جی جیسے آپ کا علم“ پوچھنے کرے میں آن پھر میٹنگ جاری تھی۔ مسئلہ یہ تھا کہ سب اسرار بھائی کو ایک زبردست پائی رونا چاہتے تھے۔ ہر کوئی اپنی اپنی کہے جا رہا تھا۔ احمد اور آصف کی رائے تھی کہ شہر سے باہر کسی جگہ کا انتخاب کیا جائے، جبکہ جانی جو مل کے حق میں تھے۔ لیکن اتفاق رائے مشکل ہو رہا تھا۔ آخر عائشہ نے تجویز دی، کیوں نہ گھر پر ون ڈش کر لی جائے؟ زیادہ مزا آنے کا اور گھر کے سب لوگ بھی شامل ہو سکیں گے۔ اسرار بھائی کو یہ تجویز بے حد پسند آئی۔ پنا پنا اسی پر اتفاق رائے ہوا۔ کھانے کے علاوہ باقی کام لڑکوں کے ذمے تھا۔ فیصل، احمد اور آصف نے مل کر ہال میں بیٹھنے کا انتظام کیا، تموزی سی د اسرار بھائی نے بھی کی۔ گھر کے تمام افراد کے علاوہ چند ایک قریبی عزیز بھی مدعو تھے۔ سب لوگ جمع ہو گئے تو عائشہ ”فوزی، شہانہ، نورسن اور شگفتہ نے لہنی لہنی ڈشیں لاکر رکھ دس۔ کھانا

ہوتی رہی تہذیب جدید کا عفت انہیں یہاں بھی مٹا چکا تھا۔ میں نے وہاں قدم قدم پر اپنے دامن کو سنہری زلفوں سے اس لئے پھریا کر رکھے ان نیلی آنکھوں میں جیسا کہ وہ جھلک اور پختے چہروں پر پائی گئی اور عفت کا وہ نور جو میرے وطن میں تھا کہیں بھی نظر نہ آیا۔ مگر یہاں اگر مجھے احساس ہوا کہ یہاں بھی سادے چہرے اور ساری آنکھیں بے نور ہو چکی ہیں فرق صرف سنہری اور نیلی رنگت کا ہے۔ اسرار بھائی قدرے توقف کے بعد بولے۔ "ہاں صرف ایک چہرہ ایسا ہے جس پر ابھی بھی حیا اور پاکیزگی کا عکس ہے۔" گھڑ شدہ ایک ماہ سے عائشہ کے اخلاق و کردار عادات و اطوار کو جاننے اور پرکھنے کے بعد میں نے اسے اپنی شریک حیات بنانے کا اہل فیصلہ کیا ہے۔" مجھے یقین ہے کہ عائشہ جیسی لڑکی کی رفاقت آئندہ زندگی کے برکے میں راحت و شادمانی کا باعث ہوگی کیونکہ اس میں وہ تمام خوبیاں موجود ہیں جو ایک لڑکی میں ہونی چاہئیں اسرار بھائی نے تاہم طلب نظروں سے تیار ہو کر طرف دیکھا۔ تو گیلیری میں چاروں چمنائے کے سے چور چور ہو گئے۔ چہروں پر پھیلی سرخی پر شکست خوردگی کے سامنے نایاب ہونے لگے۔ اور پختہ کئے پہلے تجسس و شوق سے چمکتی آنکھوں میں ویرانی در آئی۔ شاید یوں کہ وہ بنیاد پرست اور دینیوں کی لڑکی اس مرتبہ زندگی کی سب سے بڑی بازی جیت گئی۔

ہمیں؟" شبانہ بولی۔ "قطعاً نہیں" کیوں؟" ہمیں یہ اسرار بھائی کا خالص ذاتی معاملہ ہے اور قاضی جی کیوں شہر کے اندیشے میں خواستواہ دبلے ہوں؟" تو بے ہے تمہیں تو بتا دیتا ہوں فضا بولے مجھے تو سمجھ نہیں آتی کہ تم ہو کیا چیز؟" سمجھ نہ آتی والی چیز، عائشہ نے دھیمی مسکراہٹ کے ساتھ کہا تو فوزیہ جل کر رہ گئی۔ بڑی مشکل سے منصوبہ تیار ہوا۔ اسرار بھائی شام کو گھر واپسی کے بعد جیسے ہی بتایا ابو کے کمرے میں داخل ہوئے فوراً نے اطلاع دی اور وہ جلدوں جلدی سے تیار ہوا ابو کے کمرے کی گیلیری میں کھٹنے والی کھڑکی کے پاس کان لٹکا کے کھڑی ہو گئیں۔ تجسس کے ساتھ ساتھ اک عجیب سی کیفیت بہرہ سے پر نایاب تھی۔ فوزیہ تو دو ایک ہار مانتے سے پسینہ بھی صاف کر چکی تھی۔ دونوں ہی اسرار بھائی کی آواز ابھری تو نہ جانے کیوں سب کے دل ایک دم دھڑک اٹھے۔ وہ کہہ رہے تھے ابو! آپ نے مجھے مکمل اختیار دیا ہے کہ میں جہاں بھی چاہوں اپنی پسند کا اظہار کر سکتا ہوں یہ تو آپ کو معلوم ہے کہ میں خاندان سے باہر شادی کا زیادہ قائل نہیں لیکن گزشتہ پانچ برس وید غیر میں گزار کے جب ایک ماہ قبل میں اپنے گھر واپس آیا تو لمحو بھر کو سناٹے میں آ گیا۔" کیا یہ وہی کمرہ ہے جو میں چھوڑ کر گیا تھا؟" اتنی زبردست

جہد تھی! "سب کچھ ہی تو یہاں بدل چکا تھا۔" بن اعلیٰ اقدار اور اخلاقی مدد و قیود کی گنجے مغرب میں شدت سے محسوس

شاہ جی کی تلاوت سے دشمن چوکڑی بھول گئے

صوفی واحد بخش صاحب دوائی فروش کلردا ملی (مظفر گڑھ) نے بروایت مولوی سلطان محمود بیدھیرہ ذکر کیا کہ گڑھی اختیار خاں علاؤ خان پر ضلع رحیم یار خاں کے ایک شخص نے شاہ جی کو تقریر کی دعوت دی جو اس علاقہ کے مشہور بدعتی و اعظم مولوی محمد یار فریدی کے لئے ایک زبردست چیلنج کی حیثیت اختیار کر گئی اور اس کا آرام حرام ہو گیا۔ اس نے کثیر تعداد افراد کی ایک باقاعدہ پلیٹن تیار کی کہ جس کے ذمہ جلسہ گاہ میں کنسروں اور ڈھیلوں کے تھیلے لے جا کر بیٹھنا اور تقریر کے دوران شاہ جی پر ہنر بھینکنا تھا۔ جلسہ کا آغاز ہونے ہی ان لوگوں نے اپنی پوزیشن لے لی۔ لیکن شاہ جی نے کسی موضوع پر تقریر کرنے سے قبل لطف گھنٹہ تک مجمع کو تلاوت کلام پاک میں مسحور رکھا۔ جس کا مجموعہ اثر یہ ہوا کہ حملہ آور اپنی چوکڑی بھول گئے۔ پھر کوئی دو گھنٹہ تک تقریر ہوتی رہی اور جب تقریر کا اختتام ہوا تو کم دیش ۸۰ کی تعداد میں آدمی کنسروں وغیرہ کی کھپیلوں سمیت شاہ جی کی خدمت میں حاضر ہو کر معذرت عرض کر کے۔ نافرمانی: حضرت مرزا محمد حسن چغتائی رحمۃ اللہ علیہ ۸-۱۹۹۱ء بمقامہ ترمہوس شہرہ خیرت کافرٹس